

距郑开马拉松开赛还有 6 天

健身嘉年华助阵

本报讯(记者 陈凯)随着2012中国郑开国际马拉松赛日益临近,一场围绕该项赛事的盛大全民健身嘉年华活动,也将于本月5日在郑东新区CBD文化广场进行。为了进一步烘托本届马拉松赛热情的氛围,赛事组委会在参赛装备领取的三天时间内,将在郑东新区CBD文化广场开展丰富多彩的广场文艺表演和全民健身活动,届时,现场将有诸多爱心企业和事业单位开展各种群众喜闻乐见、参与性强的休闲健身游戏和公益宣传活动。在互动区域内,有赛事总冠军及总赞助商设置的有游戏互动帐篷、跑步机、抽奖转盘等健身设施,另外还有其他企事业单位的骑自行车、乒乓球、高尔夫推球、游戏赛车等健身游戏,参与游戏者均有机会获得活动方提供的丰富多彩的纪念品和奖品,郑州市骨科医院还将在现场为参赛选手和到场的市民提供健康跑知识宣讲;体彩也将现场开设刮刮乐即开彩票,跑友们参加体育健身的同时还能为体育事业发展作出贡献。

另据了解,在今年郑开马拉松赛开赛当天,比赛现场也将举行全民健身嘉年华活动。组委会也欢迎社会各界表演团体积极报名参加赛事当天表演活动,使更多市民参与其中,努力将本届赛事现场打造成河南声势最大的全民健身嘉年华。

中国男乒斯韦思林杯六连冠



新华社德国多特蒙德4月1日体育专电(记者 焦宇 潘治)中国男子乒乓球1日在多特蒙德举行的第51届世乒赛决赛中3:0战胜东道主德国队,连续第六次捧起男团冠军奖杯斯韦思林杯,创下了新的纪录。

比赛中,首先上场的张继科力克德国头号球星波尔,马龙和王皓分别击败奥恰洛夫和鲍姆,帮助中国队完封对手。

这是中国队自2001年大阪世乒赛以来连续第六次捧起斯韦思林杯,创下世乒赛历史上的新纪录。

图为中国队选手和教练在获胜后向观众致意。
新华社发

《放映路上》日前首映

本报讯(记者 秦华)河南影视集团拍摄的电影《放映路上》日前在京举办首映式。影片以全国人大代表、开封县放映员郭建华为原型,展示了农村电影放映事业几十年来走过的艰辛历程和改革开放以后取得的辉煌成就。

《放映路上》由著名青年导演海涛执导,八一电影厂青年演员王嘉担纲主演。影片已被国家广电总局电影局列入2012年第一批农村公益影片发行目录,并入围19届北京大学生电影节主竞赛单元。影片讲述了农村电影放映工作者郭建华,在农村文化战线38年如一日辛苦工作的感人事迹。片中再现了上世纪六七十年代农村露天电影人头攒动的盛况,真实记录了因电视进入千家万户造成电影萧条的悲凉景象,同时也反映了新时期农村电影市场复苏的大好局面。

为了突出“真实再现”的特点,影片在拍摄时大胆采用了故事片与纪录片相结合的拍摄方式,在影片正常叙事中又加入了一层纪录片的表现手法。

今日客场挑战贵州人和 建业梦想“饮”茅台止连败

本报贵阳专电(记者 刘超峰)数百名铁杆中原球迷从家乡远道而来呐喊助威,刚刚重新洗牌的建业高层亲自督战,高昂的斗志和百万赢球奖的诱惑,尽管面对势头不错和占据主场之利的贵州人和,建业的信心却是空前高涨,大家都希望在茅台的故乡乡茅台、止连败。

建业与贵州人和的比赛,是本轮中超最晚进行的比赛。上轮比赛失利后,河南建业队在今年中超联赛开局后遭遇了三连败,噩梦般的开局让他们再也输不起了。中超历史上从未有过开局四连败的球队,如果本轮比赛再次输给贵州人和,就会创造中超历史上最不光彩的纪录。今天下午3:30,河南电视台公共频道将现场直播这场令中原球迷揪心的关键之战。

3月31日,建业全体将士便在主帅维纳斯恩的带领下飞抵贵阳。昨日下午,全队前往奥体中心进行了赛前适应性训练,从训练来看全队的状态不错,几名外援前锋训练更是非常卖劲。“真不能再输了,再输下去谁也没法交代,更对不起铁杆球迷,只要打出我们的风格和特点,我相信我们会有止住连败的机会。”队长陆峰很有信心地告诉记者。

对于三连败,建业队主帅维纳斯恩并未失去信心,他仍然相信自己有能力将建业队带回正轨,前提是“多给他时间”。针对上轮客场与恒大的比赛,建业尽管惨败,但俱乐部依然发放20万元“敢斗奖”以鼓励球员。同时,建业也将本场比赛的赢球奖提高到100万元,平球奖提高到40万元。

从陕西乔迁到贵阳之后,人和俱乐部从各方面都表现出了要在中超有一番作为的雄心,在得到茅台集团的赞助后,单场赢球奖金就开到了300万元,在中超诸强里唯一能与人和媲美的只有广州恒大。目前贵州人和三轮联赛一胜两平保持不败,此次主场作战更是要全取三分。由于今天是三天假期的第一天,众多的贵阳球迷将会涌进奥体中心,加上贵州省政府主要领导非常重视,将亲自

前往球场观看本场比赛,届时肯定将再现与开幕式战恒大一样的“壮观”景象。从综合实力来看,与河南建业队相比贵州人和队无疑稍占上风。因此本轮关键之战,对前几场防守漏洞很大的河南建业来说,又将是一次严峻的考验。

与对手一心求胜相比,建业的思路也很明确,那就是立足防守力争一分。实际上三轮联赛丢了十球,也让崇尚进攻的维纳斯恩不得不重视后防问题。有队员表示,荷兰人也在慢慢修正自己的想法,这几天对防守的要求明显多了不少。虽然边后卫卫望嵩这次依然因伤无法上场,但被球迷和媒体呼唤已久的右后卫李昭昭很可能复出。只要先稳住防守,前场有能力很强的卡内瓦和內托,建业并不是没有战胜对手的机会。现在最关键的是千万要丢掉三连败的思想包袱,以平常心对待本场比赛,从对手身上拿走一分甚至胜利,也并不是没有可能。

马冲冲入选U-22

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从建业足球俱乐部获悉,中国足协刚刚公布了22岁以下男足国家队的30人名单,今年建业从北京国安新引进的内援马冲冲入选。据了解,本月8日至12日,U-22国家队将在香港开始首期集训,球队主帅由国家队助理教练傅博担任。

作为建业新引进的小将,马冲冲尽管鲜有上场机会,但在预备队联赛中已经显示出不俗的实力,相信经过磨炼之后,马冲冲应该获得在一线队有上场的机会。这次新组建的U-22国家队肩负参加6月份举行的首届亚足联U-22足球锦标赛预赛的比赛任务。预选赛的征程从6月开始,中国队所在的F组,对手分别是朝鲜、泰国、老挝、柬埔寨和中国香港队。

市讲解员大赛比“互动”

本报讯(记者 左丽慧)讲解员可谓是一个城市的文化大使和形象代言人。3月31日,我市文博系统48名讲解员经过五天集中培训,在郑州市讲解员大赛中以“讲”会友。与过去讲解传统的馆藏文物、遗址等内容不同的是,此次比赛更考察讲解员与现场观众的互动性,以求听众更加了解我市的文化内涵和积淀。

据了解,为使我市文博系统讲解员的整体素质和讲解水平得到进一步提高,并迎接全省第六届讲解员大赛选拔优秀讲解员,市文物局组织了此次全市文博系统讲解员培训和比赛活动,并特别邀请国家、省、市相关方面的专家学者进行集中授课,并为讲解比赛现场打分。最终,郭星、李妍、陈默3位同志荣获汉语组一等奖,付玉等8位同志荣获二等奖,马晓波等9位同志荣获三等奖,缪彤等10位同志荣获优秀奖。贺佳音等4位同志分别荣获英语组一、二、三等奖和优秀奖。

值得一提的是,此次比赛内容除了传统的馆藏文物、历史人物、遗址、建筑之外,还扩展到临时展览和流动展览的内容,更加贴近生活、贴近实际、贴近群众生活,给人耳目一新的感觉。如《我们的生活——郑州烩面》和《远古的凝视——神秘的非洲俾格米人》参赛项目,就是郑州博物馆所举办的两个专题展览中提炼出来的。讲解形式上也突破了讲解员在舞台上单纯讲解的传统模式,更加注重与现场观众的互动性,使精彩的讲解不断引起观众的参与热情。

林书豪左膝手术 本赛季恐已报销

新华社纽约3月31日体育专电(记者 张荣锋)纽约尼克斯首发控卫、华裔球员林书豪31日确定要进行左膝修复手术,预计将休养六周,基本提前告别本赛季。

林书豪本周进行了核磁共振检查,发现左膝侧半月板有小幅撕裂症状,这就是他最近一直左膝疼痛的原因。本赛季常规赛4月26日结束,而林书豪手术后需要休养一个半月,除非尼克斯在季后赛闯进第二轮甚至更远,否则林书豪本赛季的NBA旅程已宣告结束。

对于突如其来的伤病,林书豪十分伤感。“如果这(伤病)再早一点发生,很显然,我都不知道我的NBA前途会走到哪里。我很可能已经丢了NBA工作,可能会重新争取夏季联赛(为NBA球队考察球员的比赛)的机会。即使现在这样(成功立足NBA),发生了这样的事情,心疼同样强烈。我们全队正同心协力、全神贯注于本赛季的征程,也到了最关键的时刻,但现在我却不能并肩作战,这是最让人难受的地方。”林书豪31日在宣布手术决定时毫不掩饰自己的失望和纠结。

“我现在能做的不多,不能切入,不能跳投,所以如果不把(伤病)问题解决了,我不能帮助球队进步。对此我很失望,只能做比赛看客让人心痛,我上场的迫切心情其实超越了一切。现在只能祈求这个恢复过程只需要六周,其实我希望能更快恢复,这样或许我还来得及在本赛季结束前再有所贡献。”

林书豪的赛季报废是对尼克斯的重击,此前尼克斯前锋斯塔德迈尔因为腰椎间盘突出,已经错过了三场比赛,需要休息两周到四周。目前尼克斯在东区排名第八,季后赛席位还不稳固,在球队二号和三号得分手都缺席的情况下,即使尼克斯能够进入季后赛,前景黯淡。

今后六周,林书豪只能这样出现在赛场边了。
新华社发



南粤双雄并驾齐驱 实德惨败创黑纪录

——中超联赛第四轮综述

昨天,中超联赛除了河南建业与贵州人和的比赛今天举行之外,其余比赛全部结束。与前三轮一样,本轮中超数场比赛足够精彩,升班马广州富力主场喜得胜鼓之后,与广州恒大一起领跑中超。今年从联赛开始南粤双雄就创造一股清新的南粤之风,足以证明广州足球的当红崛起。本轮最令大家感到意外的当属大连实德被江苏舜天残酷地连灌五球,创造了惨痛输球新纪录。

广州富力坐镇越秀山体育场迎战杭州绿城,经过90分钟激战,在下半场多一人作战的情况下,凭借着达维的点球,广州富力1:0艰难战胜了杭州绿城。在前四轮三度坐镇越秀山,富力取得了主场三连胜,积分榜上再度超越广州恒大独霸榜首,富力在法里亚斯的带领下异军崛起,也让中超积分榜上呈现了南粤双雄集体领先的“喜人”开局。绿城不但输了球,球队中的大将也将有可能遭到中国足协的纪律处罚——作为球队的首席前锋,巴西人法布里西奥在被高增翔侵犯倒地后,报复性的一脚踹向对手,被主裁判红牌罚下。

孔卡PK阿内尔卡的“双卡”过招,这是中超极具历史意义的对话,广州恒大笑到最后,以1:0顺利摘“花”,而为恒

大策划进球的正是孔卡。这场比赛,孔卡主罚的任意球鬼使神差地打在队友冯俊彦的腿上折射入网,而上一场对阵河南建业时梅开二度的穆里奇这场比赛虽然没有进球,但是他凭借自己的速度频频冲击对手的防线,抢尽了“卡卡”的风采。孙葆洁一共出示7张黄牌和两张红牌,申花5黄1红,恒大的两张黄牌都被孙葆洁罚走,他在终场前被罚下。

本轮最大的冷门恐怕谁也不会想到会落到大连实德身上,昨天是2012年的愚人节,他们在客场打出了一个净吞五蛋的耻辱性比分。凭借吉翔、孙可和达纳赫的五个进球,江苏舜天主场5:0狂扫大连实德。作为八星大连,不仅最近三战被对手灌进12球,并且单场净吞五蛋也创造了俱乐部自参加职业联赛以来的最惨痛输球纪录,同时也追平了球队的单场丢球数纪录。

3:1的比分格外刺眼。这场失利是库泽接手泰达队后输掉的首场京津德比,更令人感到难堪的是,泰达的这些球员们创造了近10年球队在工体丢球的最高纪录。客场不敌国安,泰达攻守两端均暴露出严重不足,一场完败在情理之中。在负于国安之后,天津队所处的境地更加危险,无论亚冠与名古屋鲸八

凭借于大宝的进球,主场作战的大连阿尔滨队以1:1逼平辽宁宏运



的“背靠背”,还是中超接连迎战广州富力、上海申花,都再也禁不起打击。山东鲁能凭借蒿俊闵第3分钟的进球,客场以1:0有惊无险地赢下“齐鲁德比”,同时这也是滕卡特执教鲁能以来在中超赛场赢得的首场胜利。对于此前处于舆论风暴眼的鲁能,这场胜利犹如一场及时雨。来到鲁能刮起“青春风暴”的滕卡特,在“齐鲁德比”中再次展示了他那颗“年轻”的心:本场首发11人的平均年龄是24.7岁,再次刷新中超史上首发平均年龄最小纪录,更加显示了滕卡特强力推行球队年轻化的决心。

凭借于大宝的进球,主场作战的大连阿尔滨队以1:1逼平辽宁宏运

队。中超4轮比赛下来,升班马一胜难求,只取得3平1负的战绩,当然4轮不胜,这与赛程也有一定的关系。在阿尔滨队的前4轮比赛中,几乎个个都是中超的老牌劲旅,阿尔滨队在比赛经验上的欠缺,也让他们很难在这些“老油条”身上拿到3分。而接下来的4月战役,阿尔滨队才能缓“口气”。长春亚泰队设摆经开体育场同上海申鑫队过招。凭借着莫斯圭拉在第81分钟的人球,长春亚泰队以1:0险胜过关,联赛开局继续保持不败。

本报记者 刘超峰
上图:广州富力破门瞬间。
新华社发

CBA 季后赛观察九:北京王朝会来吗?

最不可能的变成了可能,这恰恰是竞技体育最大的魅力所在。当北京队以4:1的总比分淘汰广东队登上本赛季CBA联赛的冠军宝座时,“不可能”终究变成了“可能”。就这样,最具观赏力的一季CBA在不可思议中画上了圆满的句号。北京队成了新科CBA总冠军,人们不禁要想,北京王朝会来吗?

本赛季的北京队,堪称近年来成色最足的黑马。该队大起大落的常规赛,令人惊异的季后赛,不到最后时刻决不放弃的比赛作风,都给人们留下了深刻印象。赛季之初,北京队有如神助,一举打出了13连胜的骄人战绩,在联盟中傲

视群雄,包括广东、新疆、东莞和江苏在内的众多豪强,都成了北京队的手下败将。或许有人会想到北京队的不俗,但却无人能想到北京队会如此之“黑”。

北京队异军突起的原因就在于该队引进了前NBA球星马布里。马布里在NBA的绰号叫“独狼”,原因就是当年年少轻狂,和主帅、媒体、球迷关系不和。加盟北京队之前,马布里先后效力过山西和佛山两支篮球队,但双方合作并不愉快。直到来到北京队,马布里才真正焕发了职业生涯“第二春”。当这位前NBA球星真正融入到这支球队中时,你就会发现他的能量和带来的影响力有多

么巨大。整个总决赛期间,他完全统治了赛场,他每每在关键时刻的连续得分,总能帮助北京队化险为夷。更重要的是,马布里把朱彦西和翟晓川两位“菜鸟”培养进了国家队,“马政委”实至名归。

毫无疑问,马布里是北京队的定海神针、精神领袖,球场上的教练,他是建立王朝不可或缺的基石。当然北京队的胜利并不取决于老马一个人,而是全队的密切配合形成合力的结果。比如莫里斯多样的进攻手段,李学林的防守和组织,朱彦西和翟晓川的稳定得分……当马布里或莫里斯开启个人进攻模式时,

北京队的本土球员都会各尽其责,或为双方积极做策应,或用防守解脱他们,让他们更好地去摧毁比赛。本土球员是支撑北京王朝的脊梁。

尽管北京队成功加盟CBA总冠军,但毫无疑问,该队的实力并非联盟中的老大,只是他们的努力和团队精神促成其走到如今这个位置。下赛季,北京队将遭遇更大的挑战,老马的年龄又将长上一岁,京师卫冕之路绝不会是一片坦途。然而,经过一个赛季的洗礼,北京队中的年轻小将们得到了成长,全队也积累了不少经验,这些都是铸就王朝所必备的。
本报记者 陈凯